







2013年,为便于广大师生和人民群众反映诉求,利于解决问题,

针对长期以来农村学校教师紧缺的状况,2013年将新聘的200

2013年暑假期间,广泛开展教师培训提高工作,采取多种形式, 对全县中小学教师全部轮训一遍,进一步提高广大教师的专业素

名特岗教师和69名98级师范生,全部分配到了农村中小学任教;

2013年面向社会公开招聘的400名教师,除了100名高中教师外,

质;对 3000 名农村骨干教师进行了远程培训,对 1600 名农村教师进

行了现代教育技能培训。2013年,县教体局又从县直各学校组织了

一批业务能力强的骨干教师到农村中小学进行为期1年的支教工

加强师德师风建设,进一步增强了教师的事业心和责任感,提高了

人长期旷工,无正当理由逾期不归岗或不在岗。目前,22人已解除工

作合同,并停发了工资。对在民办学校任教的1197名公办教师,正在

教育惠民获得新成果

生;"一补"惠及 27385 名学生,其中,初中 15434 人,小学 11950 人。

2013年,"两免"春季惠及 189346 名学生,秋季惠及 184221 名学

方征求意见,教师招聘规范性文件已拉出初稿。

倡导广大教师积极学习新修订的《中小学教师职业道德规范》,

深入开展关于公职人员脱岗、"吃空饷"专项治理工作,查出22

针对 2014 年的公开招聘教师工作,淮阳县教体局全面考虑,多

淮阳县教体局开通了"园丁热线(0394-2668116)"。一年中,淮阳县

教体局接收热线电话89个,快查快处实际问题89件,提高了工作效

率,促进了教育大局稳定,得到了社会各界的一致好评。

全部分配到了农村学校任教。

广大教师的爱岗敬业意识。

作,效果很好。

研究规范性意见。

款,计款609300元。

教育质量得到新提升

2013年,淮阳县教体局以转变考风考纪为突 破口,制订方案,明确任务,落实责任,多措并举, 有效地遏制了替考舞弊等现象发生,实现了高考 的公平、公正。2013年淮阳县报考人数全省最多、 考场最多,考点考场秩序平稳,违纪舞弊举报案件 为零。市教育主管部门对淮阳县高考取得的成绩 及采取的措施给予了充分肯定并提出表扬。

2013年高招成绩斐然。该县高招报考 14019 人,一本录取1393人,二本录取2748人,三本录取 1572人。专科录取 7706人,上线率 95.72%,全市第 一。全县大专以上院校录取人数和上线率均居全 市第一。淮阳中学孙寒泊同学以684分的成绩勇 摘全省理科状元桂冠,淮阳一高王会心同学以617 分的优异成绩位居全市文科第一名。

职业教育中心建设取得新进展

淮阳县职教中心建设扎实有序进行。县职业 教育中心占地面积 123 亩,总投资 9160 万元,建 筑总面积52000平方米,其中,9层办公楼一幢,建 筑面积 10112 平方米;5 层实训楼一幢,建筑面积 9024平方米;6层宿舍楼两幢,建筑面积20900平 方米;5层教学楼一幢,建筑面积9024平方米;3 层餐厅一幢,建筑面积3782平方米,2014年将全 面竣工并投入使用。

教学教研和新课改得到新推进

按照"夯实教研基础,规范教研管理,落实教 研过程,突出教研实效"的工作思路,充分发挥教 研室"研究、管理、指导、服务"的工作职能,开展了 一系列活动,促进了教学质量的提高。

2013年,该县先后4次组织全县1350名中小 学教师去郸城、新郑、黄冈、江苏洋思中学、北京师 范大学等地参加教师培训和全国教育名家论坛、 高效课堂观摩会。

召开了3次课程改革推进会;开展了6次中小 学新课改常规教学视导活动;先后组织了4次由中 心校长、业务副校长,中学校长、业务副校长、业务

主任、任课教师参加的大型培训会,请课改专家做报告,全面提高了 各学校对新课改的认识,有力地推动了全县新课改的顺利开展。

积极开展课题研究工作,2013年淮阳县共申报市级课题三项, 省级课题五项,其中,省级一等奖一项、二等奖一项、三等奖三项,市 级一等奖一项。西城中学的曹霞、李新海等教师组织申报的科研课 题《中学各学科新教学方法和模式的研究》被列为国家教师科研专 项基金"十二五"规划全国重点课题,并在西城中学举行了开题及授 牌仪式。

学校安全工作取得新成效

2013年,淮阳县在学校安全工作上,健全了组织,强化了措施,进行 了广泛宣传,并真抓实干,实行了严格的问责制度,取得了阶段性成果。

实现了学校安全工作有专业队伍管理。县教体局成立了由两位 班子成员负责的安全办,配备专业人员15名;各乡镇中心校、局直各 学校均成立了由一把手任站长、由5~7人组成的安全工作站,专职 专业负责学校安全工作,从而在全县建起了200人的学校安全专业

县委书记杨永志、县长马明超走进学校食堂调研餐饮卫生情况



会议部署教育均衡发展与安全工作



县教体局局长王力走进淮阳中学检查工作

管理队伍,常年专职负责学校安全工作。

实现了学校安全工作常态化。全县常年开展安全隐患排查,狠 抓安全隐患整治,坚决落实《淮阳县教体局依法打击取缔非法接送 学生车辆推进阶段奖惩办法》;严格奖惩制度,定期将各乡镇和局直 各学校接送学生车辆的督查结果在电视上向全社会予以通报,接受 群众监督。

取得了初步成效。目前,全县大部分接送学生车辆已停运,查处 顶风运营车辆34辆,对涉及负有领导和监管责任的9个中心校给予 了全县通报批评,并给予其中3名中心校长降职处分,有4名小学校 长被免职,15 所民办学校的《办学许可证》被收回,并责令其限期整 改;对无《办学许可证》的四通镇小何行政村育新小学下发了《停办 通知书》,并责成四通镇中心校将其学生迅速就近分流。全县新购置 标准校车128辆,大大减少了因非法接送学生车辆带来的安全隐患。 据不完全统计,全县约有3万多名学生转回到生源地学校就读。2013 年,全县没有发生1起学校安全责任事故。

(记者 侯俊豫 通讯员 陈祥雨 李建东)

2013年,资助贫困大学新生633人,计款43万元;资助贫困高中生 6738人, 计款 190.14万元; 为 103 名淮阳籍大学生办理了生源地贷

知名学校剪影









